Sabine Stieger & Band bei Einedrahn 

Sie fragen sich, was Johnny Depp und die Global Kryner mit dem Wienerlied zu tun haben? 
Nun, seien Sie hiermit herzlich eingeladen zum nächsten Einedrahn! Denn der gemeinsame Nenner ist stimmgewaltig, geradeheraus, authentisch und dabei äußerst liebenswert – die Fülle an roten Haaren als Markenzeichen sei hier nur am Rande erwähnt - Sabinschky, wie sie von Fans und Freunden genannt wird alias Sabine Stieger. Sie singt von der Liebe, die oft „haas koit“ ist, davon dass „ma goanix muss“, egal was die Gesellschaft erwartet, von der Freundin die „geh bitte“ immer wieder auf denselben Typen reinfällt und der Möglichkeit, gerade den richtigen Menschen im Leben getroffen zu haben. „Vielleicht bist es jo du“, der „diesöbn Narbn wie I hod“, der „diesöbn Fragn wie I frogt“
Nach Auslandsjahren in Hamburg ist Stieger nun wieder ganz in Wien angekommen, was auch ihrer Liebe zu Kaffeehäusern entgegenkommt. Die ehemalige Frontfrau der Global Kryner (!) widmet sich  nach Ausflügen in die englische Sprache und sogar zum Eurovisions Songcontest wieder voll und ganz  dem Dialekt. Und das tut ihrem Sound, ihrer gewaltigen Stimme einfach nur gut. Stieger ist scharfzüngige Songschreiberin, charmante Chanteuse, witzige Moderatorin und augenzwinkerte Gschichtlerzählerin. 
Bei Einedrahn beglückt sie uns nun mit „Stiegerbalsam“, ihr neues Album „Mitgeschnitten“ erscheint demnächst und wir dürfen wohl hoffen, ein paar Kostproben daraus zu Ohr zu bekommen. Vielleicht erzählt sie uns dann auch davon, wie es war, Johnny Depp (!) persönlich gegenüberzustehen und ob Captain Jack Sparrow von ihr genau so begeistert war, wie die Einedrahrer es sein werden!

Line up:
Sabine Stieger
Gesang, Geschichten, Gitarre, Ukulele
Thomas Franz-Riegler
Geige, Basstrompete, Melodika, Gesang
 Stephan Mastnak
Kontrabass, Gesang
 Ludwig Ebner
Gitarre, Gesang
 Michael Leibetseder
Drums/Percussion
www.sabinestieger.com

Einedrahn
06.04. 2018 | 19.30 Uhr
Cafe am Heumarkt
Reservierungen unter: www.einedrahn.at
