Julia Malischnig
Kiss of Life

 
Die Kärntner Gitarrenvirtuosin Julia Malischnig präsentiert
ihre neue CD „Kiss of Life“ – 
wir erleben dabei eine musikalische Grenzgängerin, die sich mit poetischen und gleichzeitig temperamentvollen Kompositionen auf einzigartige Weise allen Modetrends entzieht –  2. Oktober, RadioKulturhaus, Wien
Sie ist eine der wenigen, die sich an ihrem Instrument nicht kategorisieren lassen. Sanft aber mit ganz großer Stimme. Virtuos aber mit viel Gefühl. Scheinbar versunken aber mit enormer Bühnenpräsenz  - so erlebt das Publikum Julia Malischnig.

Mit  ihrer neuen CD „Kiss of Life“ zeigt sie ein Kontinente umspannendes Kaleidoskop ihres musikalischen Könnens. Dabei changieren die Stücke zwischen Klassik, Einflüssen aus Worldmusic und Jazzharmonik. Die CD ist eine außergewöhnliche Sammlung aus berührenden und zugleich fesselnden Eigenkompositionen und Arrangements. Angetrieben von der Neugierde, ihre Eindrücke musikalisch zu verarbeiten und inspiriert von ihren Konzertreisen nach Südafrika, Georgien, Aserbaidschan, Abu Dabi, Dubai und Kiew hat Julia Malischnig hier ein ganz persönliches Werk geschaffen.
„Walking through beautiful Kyiv, meeting traces oft he past…“ Malischnig entführt etwa mit Peace for Kyiv, Suite op.7 und ihrer unverwechselbaren Klangsprache voll Hingabe und Zärtlichkeit  in eine historisch gebeutelte Stadt und lässt deren Schönheit erahnen. Gleichzeitig gelingt es ihr aber auch, scheinbar banalen Themen Tiefe zu verleihen. Etwa indem sie Khalil Gibran´s „The autumn of love“ in ein dichtes musikalisches Arrangement hüllt. 
Ein Herzstück von „Kiss of Life“ sind sicher Malischnig´s Verwebungen von bekannten Kärntner Liedern mit Volksmelodien aus anderen Ländern. Hier lehnt sie sich klar an ihre musikalischen und heimatlichen Wurzeln und schafft dennoch immer wieder gekonnt den Freiraum zur eigenen Interpretation.

Das Spiel scheinbar immer wieder neu erfindend, färbt das virtuose Temperament der Julia Malischnig diese CD gleichzeitig mit ihrem ganz eigenen, authentischen und sehr persönlichen Stil. Besonders dann, wenn die stimm-gewaltige Gitarristin auch noch als Sängerin brilliert.
Auch nach mehreren Durchläufen von „Kiss of Life“ ist Gänsehautfaktor garantiert!
Anerkannte österreichische und internationale Musiker sind neben Julia Malischnig auf der CD Kiss of Life zu hören. So die Perkussionistin Ingrid Oberkanins, Bassist Oliver Steger, Pianist Dieter Stemmer und der Oud-Virtuose Orwa Saleh aus Damaskus.

Das offizielle und wunderbar auf die CD einstimmende Musikvideo zu „Kiss of Life“ wurde vor der einmaligen Kulisse oberhalb des Millstätter Sees gedreht. Schauplatz ist der Weg der Liebe, Sentiero dell`Amore. Granattor.
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